

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helyben előfizetés árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 87. sz.
Telefon 788.

Vidéki előfizetési ára
Egész évre — 200 K
Fél évre — 100 K
Negyed évre — 50 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
82. szám.
(Szelényi-nyomda)

Szerda, 1920. március 31.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 68. sz.

Klebelsberg gróf egy mérsékelt párt alakulásáról.

Budapest, márc. 30. A Pester Lloydban Klebelsberg Kunó gróf nyilatkozik egy mérsékelt párt alakításáról a következőkben:
— Elénk aggodalommal látjuk, hogy magunkban a többségi pártokban és közöttük

Ez a folyamat ha még tovább tart, azzal veszedelemmel fenyeget, hogy az együttmaradás a KNE. pártja és a kisgazdapárt között lehetetlenné lesz

Energikus lépésre van tehát szükség, hogy a nemzetgyűlés tárgyalásai visszazökkenjenek a normális kerékvágásba. A mai pártkeretek megfontására és új párt alakítására nem gondolunk, hiszen nagyon nehéz is lenne megértetni a választókkal, hogy a képviselők

milyen okokból változtatják meg pártállásukat és miért hagyják cserben a zászlót, amelyre csak röviddel előbb esküdtek fel.

Annál szükségesebb azonban, hogy a mindkét párt józanul gondolkodó, mérsékelt elemei különváltan is összeálljanak és egyesülve törekedjenek arra, hogy a két koalált párt együttműködése a jövőre is biztosítsák és hogy lehetőleg a pártok felett álló kimagasló egyéniség vezetésével az ország mai válságos állapotának minden tekintetben megfelelő kabinet legyen alakítható.

LEGUJABB

A dán bonyodalmak.

Koppenhága, márc. 30. A szociáldemokrata szervezetek azon követeléseire, hogy az ország alkotmányát tartsák tiszteletben, a király által elbocsájtott miniszteriumot helyezték újra vissza, továbbá, hogy az országgyűlést a választói törvény tárgyalása végett hívják össze a király kijelentette, hogy nem volt szándékában államosínyt elkövetni. Az új választásokat kiírja és a képviselőház többségéből a kormányt megalkítja. Liebe birodalmi ügyészt a választások vezetésére ügyvivő miniszterelnökké nevezte ki.

Előnyomulás a Ruhr-vidék ellen.

Berlin, márc. 30. A Ruhr-vidéki csapatok megkezdik előnyomulásukat. Az előnyomulás a tulajdokaipeni, yperni vidékeket nem érinti, a rajnai westfália vörös csapatoknak idejük marad arra, hogy az ultimátumnak eleget tegyenek.

Béke delegátusaink husvéti pihenésre térnek haza.

Ünnep után San Remóban folytatja munkáját a delegáció. — Sokat várnak Apponyitól a helyzet változása érdekében.

Budapest, márc. 30. Illetékes helyen nyert értesítés szerint — írja a Magyarország — a béke-delegáció hazajövetelének tisztára az a célja, hogy a delegáció tagjai az ünnepeket idehaza töltsék. Az ünnepek leteltével

a béke-delegáció San Remóba utazik vissza tekintettel arra, hogy a nagykövetek tanácsa ott folytatja a további tanácskozásokat.

E szerint tehát a béke-delegáció hazajövetelének

csak pihenés a célja és csak kevés valószínűsége van annak, hogy idehaza érdemleges belpolitikai tárgyalásokat folytasson a pártok vezetőivel és politikusokkal. Ezzel szemben áll azonban egy más oldalról szerzett információk hogy

párton kívül álló politikusok de a nemzetgyűlés mérsékelt vezetői is érintkezést fognak keresni Apponyi Alberttel, akitől a helyzet változása érdekében igen sokat várnak.

Budapest, márc. 30. Ma délelőtt Simonyi Semadám Sandor miniszterelnöknél látogatást tett Maurice Fouchet francia követségi tanácsos. Fouchet követségi tanácsos után a miniszterelnök Sembek gróf lengyel követet fogadta, aki Debinszky követségi titkár kíséretében viszonzta a miniszterelnöknek nála tett látogatását.

Budapest, márc. 30. Párisból jelentik: Hétfő délelőtt a külügyminiszteriumban a nagykövetek értekezlete ülést tartott. A gyűlésen folytatódott tárgyalás alá vették a magyar meghatalmazottaknak adandó válasz mikénti megszövegezését.

Haller a komoly munkától várja a kedélyek lecsillapodását. — Sztérényi a nemzetgyűlés feladatairól.

Budapest, márc. 30. A nemzetgyűlés higgadt, komoly elemeire rendkívül nyomásztólólag hat a pártok versengésének veszedelmes kiélesedése és a nemzetgyűlés színvonalát és munkaképességét is féltik e jelenségfől.

Nagyon egyes hangulatban oszlott szét tegnap a nemzetgyűlés.

Haller István kultuszminiszter, a K. N. E. pártjához tartozó képviselő elnöke, a következőképpen nyilatkozott a nemzetgyűlés helyzetéről: — Azoknak a mozzanatoknak, amelyek a nemzetgyűlésen felmerültek, megbénítva annak munka képességét,

én nem tulajdonítok nagyobb fontosságot Husvét után a komoly törvényhozói munka olyan tempóban fog megindulni a Hazban, hogy szinte

lélegzetét is alig hagy venni a nemzetgyűlés tagjainak és ez még inkább kizárja azt, hogy az időt felesleges és kínos incidensek foglalják le.

Mindenekelőtt meg fogjuk kezdeni az indeminatás tárgyalását. Az indeminatást az árdragításról szóló javaslat fogja követni. Ez után pedig következik a földbirtokreformról szóló javaslat és végül több, közbeeső apró javaslat után eljutunk az adójavaslat tárgyalásához. A nagyszabású tennivalóknak olyan tömege ez és ezek a kérdések olyan mélyen szántanak bele a nemzet létérdekébe, hogy ezeknek tárgyalása közben bizonyára.

elfogják feledni az apró ellentéteket

és mindazokat a kérdéseket, amelyeknek ily nagy feladatokra hivatott parlamentben csak pillanatnyi élete lehet.

Rubinek Gyula földmívelésügyi miniszter, a kisgazdapárt vezére a következőket mondja:

— Nem nagyon bíztak az a remény, hogy a parlamentbe bele lehet vinni azt a légkört, amelyben a zavartalan alkotó munka megindulhaszon.

Sztérényi József báró nyilatkozott a nemzetgyűlés munkájáról: — A nemzetgyűlés jelenlegi helyzetében kétségbeejtőnek tartom, hogy amikor az ország ezer seből vérzik

és pénzügyileg, gazdaságilag katasztrófális a helyzet, a nemzetgyűlés személyes torzsalkodásokban és hatalmi aspirációkban merül ki. Ez egyenesen képtelenségre kell, hogy vezessen.

A helyzet a nemzetgyűlésen csak úgy változtatható meg az ország javára ha összefognak mindazok, akik felelősség érzettel bírnak és elősegítenének egy-egy alakulatot, amely komoly feladatok megvalósítására képes.

Budapest, márc. 30. A minisztertanács elölreláthatólag tárgyalni fogják a Tiszántuli választások kérdését. A kisgazdapárt feltétlenül ragaszkodik ahhoz, hogy

május folyamán ejtsék meg a választásokat.

A kisgazdapárt a jelölést az összes kerületekben megtette már.

Bonyodalmak Dániában.

Koppenhága, márc. 30. A schleswigi kérdés miatt támadt konfliktus következtében a király tegnap délelőtt családjával együtt egy közeli vidéki városba ment, délután azonban visszatért, mert a reakciós pártok azt híresztelték, hogy megszökött. A királyi kastély körüli helyzet és a belvárosi katonaság szállotta meg. Zavargások eddig nem voltak. A szociáldemokrata párt ma este üt össze és valószínűleg proklamációt fog kibocsátani.

Koppenhága, márc. 30. A király tegnap hosszabb kihallgatáson fogadta Zahle miniszterelnököt és a hadügyminisztert. Észak schleswig politika irányelvei tárgyában. A tanácskozás után a király felszólította a kormányt a lemondásra. Zahle vonakodott ennek eleget tenni, de a király elbocsájtotta a miniszteriumot és Selnergardot az ellenzék vezérére bízta meg kabinetalakítással, de ő kormányt alakítani nem tudott. A király erre megkérte Zahlet, hogy az új kormány kinevezéséig vezesse az ügyeket, amit azonban a volt miniszterelnök nem vállalt magára.

Koppenhága, március 30. A király a szociáldemokrata párt ultimátumát elutasította, mire a párt kihirdette az általános sztrájkot. A pártnak az a szándéka, hogy a maga kebeléből állít kormányt és a királyt, valamint az általa kinevezett kormányt lemondásra szólítja fel.

Az üzlet világából.

Nem tagadhatjuk, hogy a most élő emberiség idegzete a megpattanásig feszült, különösen áll ez a Magyarországon élő lakosságra nézve. A béketárgyalások bizonytalan kimenetelű, a türethetetlen drágaság, az elemiszerek, ruházati cikkek, áruk és anyagok teljes hiánya, a pénzügyi helyzet bizonytalansága, mind megannyi okai a megfeszített idegéletnek.

Eppur si move! Aki élni akar, nyugalmat parancsol önmagának, mert gondolkodni — a túlfűtött atmoszférára dacára is — csakis az agy hidegségével, higgadságával lehetséges. — Hidegvér és nyugalom azok az orvosszerek, amelyek válságos helyzetünkön segíthetnek és megtalálják a kivezető utat abból a káoszából, amely sűrű ködként ellepi köz- és magánéletünket.

* *

Zürichben a lebélyezett koronát magasabb értékkel jegyzik, mint a lebélyezettlen, megnyugtató körülmény. Svájccal kevés közvetlen összeköttetésünk van. Direkte kereskedelmi összeköttetésünk Béccsel és Csehországgal van. Ha itt is magasabb értékkel fogadják el a lebélyezett pénzt, akkor minden kilátás meg van arra, hogy az importálandó áru olcsóbb lesz.

Körülbelül két hét múlva többet tudunk! R. I.

Tőzsde.

A tőzsdei magánforgalom.

Budapest, márc. 30. A magánforgalomban nyugtalanságot keltettek a Bécsből érkező különböző ellentétes híresztelések, aminek tápot adott a bécsi telefonzavar folytán előállott bizonytalanság. A valuták irányzata szilárdságra hajló, az értékpapírokban a Ganz-Danubiust kivéve nagy türelem volt. A papírok különben megtartották szilárd jellegüket. Az eladók tartózkodásával szemben élénk vétélkedv mutatkozik, de a pénzhány a vásárlásokat egyelőre megakadályozza. A tőzsde közönsége azt reméli, hogy a mostani készpénzváltás a jövő héten megszűnik és a tőzsdén újból kifejezésre juthat a pénznek a részvényekhez való viszonya.

Bécs, márc. 30. A mai tőzsdén a következő jegyzések voltak: Budapesti posta 110—125, magyar lebélyezett bankjegy 115—130, lebélyezett bankjegy 77 és fél—87 és fél.

Amsterdam, márc. 30. A budapesti kifizetés f. hó 29-én 160 ár folyammal kötött.

Bemutakozott a Müller-kormány

— Müller Franciaországgal való együttműködés szükségét hirdeti.

Berlin, márc. 30. Müller birodalmi kancellár a nemzetgyűlés tegnapi ülésén mutatta be az új kormányt. Beszédében rámutatott arra, hogy mindenkinek,

zottabban és teljes egyértelműséggel utasítjuk vissza! Hárcolni fogunk ellene és miadent elkövetünk, hogy Németország talajában ne verjen gyökeret.

A kancellár nyilatkozatairól megindult vita során Gessler birodalmi hadügyminiszter kijelentette, hogy

A Franciaországgal való együttműködés feltétlenül szükséges.

A nemzetgyűlés legközelebbi ülése kedden délelőtt lesz.

Berlin, márc. 30. A Vorwärts jelentő Elberfeldből: Az elberfeldi szocialisták tegnap este azt a közlést intézték a kormányhoz, hogy a március 28-án esedékessé vált határikönek három nappal való meghosszabbítását kívánják. A kormány reméli, hogy sikerülni fog a bonyodalmat békésen elintézni és nem lesz szükség a Ruhr-vidéki katonai beavatkozásra.

A bolsevizmussal nem felemlíthetnek meg bennünket: a leghatározottabban

Kun Béláék éhségstrájkba léptek.

Követelik szabadon bocsátásukat.

Bécs, március 30. Kun Béla, Vágó Béla, Pór és társai a Steinhofon internált kommunista vezeték tegnap éhségstrájkba léptek. Okul internálásukat hozzák föl, amely szerintük jogosulatlan. Követelik, hogy Bécsben szabadon járjanak és kijelentik, hogy

az éhségstrájkot mindaddig folytatják, amíg az osztrák köztársaság nem teljesíti kívánásaikat. Az egyes esti lapokban közölt az a hír, hogy Kun Béla szabadonbocsátása küszöbön áll, nem felel meg a valóságnak.

A Tiszántul felszabadulása.

Budapest, márc. 30. A MTI. jelentő: A Tiszántulnak a románok által való kiürítésével kapcsolatban csapataink 29-én Gyomát, Békéscsabát, Orosházát és Makót szállották meg. A felszabadult területek lakossága hadseregünket kitörő örömmel fogadta. A románok kivonulásával kapcsolatos incidensekről eddig jelentés még nem érkezett. A tiszántuli felszabadult területeknek csapataink általi elfoglalása 30-án folytatódott.

Halálos ítélet.

Budapest, márc. 30. A pestvidéki törvényszék statáriális bírósága ma hirdette ki ítéletét Miklós János földműves büntügyében, aki múlt hó 23-án kapával verte agyon az apját. A gyilkost a rögtönítélő bíróság halálra ítélte, aki kegyelemért folyamodott.

Ismét összeül a rögtönítélő bíróság.

(A Reggel tudósítójától.) Megirtuk, hogy vasárnap éjjel a vasgyárban Fügeczki András ottani lakost előzetes korcsmai szőváltás után késszurákkal megölték. A nyomozás nagy eréllyel folyik, de eddig megállapítást még nem nyert, hogy ki adta a halálos szurást az áldozatnak.

Egerszegi Imre, Arnót Imre és Arnóth Ferenc vasgyári legények kerülnek ez ügyből kifolyólag a bíróság elé, kik közül Arnóth Imre és Arnóth Ferencet már ma átkísérték a miskolczi kir. ügyészség fogházába, míg Egerszegi Imre, — ki a csetepatében maga is súlyosan megsebesült — egyelőre a lakásán marad.

Mint értesülünk az ügyet a rögtönítélő bírósághoz utalják, mely 1—2 napon belül meghozza ítéletét.

„Egy nap a Hazáért”

A polgármester hirdetménye.

(A Reggel tudósítójától.) Holnap, március 31-én Miskolc közönsége hazafias lélekkel vesz részt abban a mozgalomban, mely a legszebb hazafias célra gyűjti össze a nemzet adományait. Jelentettük, hogy utcaik szerint gyűjtenek ma Miskolcon és e célra bizottságok alakultak. Minden 16 évnél idősebb 2 koronát, minden háztulajdonos 10 koronát ad. A bizottságok, melyek házról-házra járva fognak gyűjteni, ma kapják meg az akciót vezető Nikell József tanácsnoktól a gyűjtőlevelet. A polgármester ez ügyben alábbi hirdetményt adta ki:

Hivatali elődöm az 1919. évi február 17-én 10760—1920. sz. alatt kelt rendeletével Urmánczi Nándor budapesti lakosnak megengedte, hogy a hazafias eszményének ápolása céljából a „Hazáért” jelige alatt az egész ország területén a rendelet kézbesítése napjától egy évi időtartamon át adományokat gyűjthesse. A gyűjtés azon az alapon terveztett, hogy mindenki egy napi jövedelmének 1—2 százalékát áldozza a hazafias célra és igénybevételek a gyűjtésnek minden szokásos módja, hírlapi út, gyűjtő izekkel, számláló cédulákkal, perselyekkel, urnákkal, A gyűjtő bizottság a hazának szentelendő gyűjtő napot vidéken az 1920. évi március hó 31-ikére tervezi. Amidőn ezt polgármester urral közlöm, arra kérem, hogy a legszentebb célt szolgáló gyűjtés sikere érdekében a lohatatosabban közreműködni sziveskedjék, meg pedig mind a gyűjtést végző közigazgatási tisztviselők megfelelő utasítása, mind pedig a közönség körében indítandó lelkes propaganda (hírlapok, gyűjtések stb.) útján. Hangsúlyoznom kell, hogy gyűjtő bizottság kitzte magasztos szent cél érdekében a haza nemcsak kerhet, hanem meg is követelheti fiaitól, hogy tehetségükhöz mert áldozatokat hozzanak. A fővárosban eszközölt hasonló gyűjtés 500,000 koronát eredményezett, bizony remelem, hogy a nemzeti érzésben mel tán példaképpül álló vidéki lakosság a vezető szerepet magától az áldozatkészségben sem engedni elvitatni. Budapest, 1920 március hó 18. A miniszter rendeletéből: Vadnay s. k., miniszteri tanácsos.

Fenti miniszteri rendeletet tudomásul vette közlöm.

Miskolc, 1920 március 29.

Dr. Szentpáli István,
polgármester.

Rendelet az iskolákról.

Budapest, márc. 30. A közoktatásiügyi miniszter elrendelte, hogy az összes fiú- és leányiskolákban május végéig zavartalanul folytassák a rendszeres tanítást. Junius 1—8-ig lesznek az évről összefoglaló és magánvizsgálatok. Junius 8—12-ig tartják meg az irasbeli és 14-től kezdve a szóbeli érettségi vizsgákat.

Emich Gusztáv eskütétele.

Budapest, márc. 30. Az új kereskedelmi miniszter, Emich Gusztáv ma délután tette le az esküt Horthy kormányzó előtt. Az eskütétel mint zászlós — ur Széchenyi Gyula gróf főlovászmester asszisztált. Az eskütétel után a kormányzó magánkihallgatáson fogadta az új kereskedelmi minisztert, majd Széchenyi gróf főlovászmestert és Simonyi Semadám minisztereinköt.

HIREK

— **Ügyészségi kirendelés.** A miskolczi kir. ügyészség a vármegyei közigazgatási bizottságba a főállamügyészség akadályoztatása esetére Gazdy Béla kir. ügyészt rendelte ki, aki a szombati közigazgatási ülésen is, mint referens szerepelt.

— **Az egri ügyvédi kamara új elnöke.** Az egri ügyvédi kamara tisztújító közgyűlést tartott, amelyen a megüresedett elnöki tisztségre egyhangulag dr. **Alföldi Dávid** egri ügyvédet választották meg.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Heisz Póla bátyai állami óvodát a miskolczi községi Jvodához helyezte át.

— **Személyi hír.** Spanbauer Rezső az állami vasutak vezérigazgatója a tegnapi nap a Vasgyárba érkezett, ahol hivatalos ügyekben tárgyal a Vasgyár főnökségével.

— **Halálozás.** Schulek Károly a diósgyőri Áll. Vas- és Acélgár főművezetője a tegnapi nap folyamán hosszas szenvedés után elhalt. Schulek Károly volt a Vasgyárnak legidősebb művezetője. Temetése március 31-én lesz. — **Schwarz Adolf** magánzó, közbiztonságban álló polgár 60 éves korában vasárnap éjjel hosszas szelvény után meghalt. Ma délután 4 órakor temették az Újváros 9. sz. gyászházából. Rokoni, baráti, nagyszámú ismerősei kísérték el utolsó útjára.

— **Új lap Diósgyőrben.** Április 3-án „Diósgyőri-Vasgyári Hírlap” címen új lap jelenik meg; a lap Diósgyőr-Vasgyár és környékének társadalmi, gazdasági, szépirodalmi és sportügyeit fogja szolgálni. A megjelenő lap felelős szerkesztője dr. **Lőcsei József**, aki éveken át volt a Magyaróvári Hírlap szerkesztője.

— **A Termény és Gyapjukereskedőkhoz!** Felhívjuk az érdekelteket kereskedőket, hogy szakosztályuk megalakítása végett f. hó 31-én, szerdán este 6 órakor testületi helyiségünkben megjelenni sziveskedjenek Miskolc, 1920. márc. 30. A Miskolczi Kereskedelmi Testület Elnöksége.

— **A Hazai Bank Schrecker S. Lipót igazgatósági taggá választotta.** Mint értesülünk a Hazai Bank R. T. Schrecker S. Lipótot a Borsod-Miskolci Gőzmalom vezérigazgatóját igazgatósági tagjai sorába bevállasztotta. A kinevezést Schrecker S. Lipót kiváló közigazgatási érdemei méltó elismerésének tekintjük.

— **Tanügyi reform.** A közoktatásiügyi miniszter elrendelte, hogy a polgári fiúiskolák negyedik osztályában könnyed módszerrel meg kell ismereteni az ifjúságot a közigazgatási tudomány alapvető kérdéseit. Az újítás széles körökben keltett rokonszenvet.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:

CIMTÁBLÁKAT

ANTAL,

ARANY JÁNOS-U. 8.

A szabómunkások és munkaadók közt létrejött a megegyezés.

Harminchét és fél százalékkal emelik a munkabéreket. — Az új díjazás nem jelent lényegesebb drágulást.

(A Reggel tudósítójától.) Hosszas huzavona után ma végre létrejött a megegyezés a szabómunkások és munkaadók között. Dr. **Kozslik István** rendőrkapitány, az iparügyosztály vezetője ma délelőttre megbeszélésre hívta egybe a szabóiparosok és alkalmazottak képviselőit. Mindkét szervezet megbízásából 3-3 tagú küldöttség jelent meg az iparügyosztályban. Dr. **Kozslik kapitány** meghallgatta egy a munkások, mint a munkaadók előterjesztéseit s az érdekek összeegyeztetésével határozott a **kollektív szerződés** kérdésében. A munkások hatvan százalékos béremelést kértek, a szabómesterek ellenben csak husz százalékosat indítványoztak. Vegül is abban állapodtak meg, hogy a munkások tekintettel a mai nehéz megélhetési viszonyokra,

harminchét és fél százalékos béremelést kapjanak. Ezzel szemben a munkások heti két órai többletmunkára kötelezték magukat.

Ez a szerződés, melyet egy a munkások, mint a mesterek jelenvolt képviselői aláírtak, azonban

csak provizórikus jellegű és csupán addig marad érvényben, amíg a budapesti központi árvezető bizottság véglegesen nem dönt az új munkabérek kérdésében. A béremeléssel kapcsolatban előtérbe lép ismét az a kérdés.

ennyiben érintik az új árak a közönséget?

Felkeresztük az egyik helybéli jó hírű cég tulajdonosát, hogy tőle szerezzük tájékoztatást ebben a kérdésben. Információnk nyilatkozata a következő:

— Utoljára 1919 júniusában emelték a munkabéreket és ezzel együtt az üzleti díjazást is. Ez utóbbi akkor egy öltözet ruhánál 320 koronáról 550-re, első osztályúnál pedig 650-re ugrott. Ezek az árak voltak máig érvényben, de az anyagok, különösen a cérna és a gombok drágulása folytán bizony tul kellett lépniük. A túllépés azonban nem haladja meg a 700 koronát.

— **A vármegyei tanítókat nyugdíjazó bizottság** e napokban tartotta ülését, melyen Fehérvári Miklós borsodi Boskó János, borsodasági tanítók nyugdíjazásukat kérték, melyet a bizottság pártólag terjesztett az illetékes fórum elé.

— **Az egyetemi beiratások** Hétfőn délig 1100 régi hallgató és 650 újonnan érkezett hallgató irakozott be az egyetemre. Dr. **Balla Aladár** rektor a beiratkozást bezáróan április 1-ig meghosszabbította. Eddig körülbelül 1500 zsidóvalású hallgató akik legtöbbszörre megszállott területekről menekültek Budapestre, a kveszturában távozási engedélyt kértek s innen külföldre, többnyire a prágai egyetemre mentek.

Ezzel szemben Budapesten már régóta 946 koronába kerül egy öltöny elkészítése.

— **Hogy az új munkabérek** mellett, hogy fognak alakulni az árak, momentán még nem tudjuk, ez későbbi megbeszélés tárgyát fogja képezni. Valószínűleg három kategóriát fogunk felállítani; az elsőbe a luxuscégek, a másodikba a középcégek, a harmadikba pedig az egészen kis rezszivel dolgozó iparosok fognak kerülni. Mi nem akarunk a publikum vállára több terhet róni és

az új munkabérek nem jelentik az üzleti díjazás jelen tékenyebb drágulását.

Eddig sem a szabómunka tette drágává az öltönyöket, hanem a hozzávaló horribilis ára. A méterenkénti 1600 koronás kelmék mellett, ami egy öltönytél végösszegben 4800 koronát tesz ki belés és egyéb hozzávaló nélkül, igazán eltörpünek az 550 koronás fazonárak.

A kelme ára drágította meg eddig is az öltönyöket. Eddig egy teljesen kész öltöny mindennel együtt 6000 koronába került, ezután legfeljebb kétezár koronával kell majd többet fizetni érte.

Mi, szabómesterek mindannyian jól tudjuk, hogy ezek a hihetetlen magas árak óriási megterhelést jelentenek a közönségre, a fixfizetéses hivatalnokosztály részére pedig egyenesen lehetetlenné teszik a ruhacsináltatást. Tudjuk azt is, hogy a publikum azt hiszi, mert az a látzat, hogy mi megszaroljuk a közönséget, ezzel szemben annál szomorubb ez a tény, hogy

a fazonárakból alig tudjuk kihozni a legszükségesebb létminimumot.

Ezeket mondta **Singer Manó** szabómester s szavai igazságát hiteles számlákkal igazolta. Mi elismerjük, hogy a szabómesterek aránylag szolidan és a legminimálisabbra redukált igényekkel dolgoznak, azt viszont ők is elismerik, hogy aki ma ruhát csináltat, annak legalább is lánczkereskedőnek, vagy hadimilliomosnak kell lennie!

— **Két napos kirándulást** rendez a husvéti ünnepeken a Természetbarátok Turista Egyesülete a Bükkben. Indulás április 4-én vasárnap reggel 6 órakor a Városházterrtől.

— **A miskolczi hatósági munkaközvetítő** április hó 11-én vasárnap délelőtt 10 órakor a vározháza saroképülete (volt tiszti étkezdé), első emeleti hivatalos helyiségében választmányi ülést tart. A választmányi tagok névsorát a közelmúltban már közöltük.

— **A nagyérdemű közönség** husvéti fűszer és csémegeüzemét a viszonyokhoz képest előnyös áron látja el az **Általános Bezerzési Vállalatnál** Hunyad-utca 62.

— **Felhívás.** Felhivatnak a miskolczi önálló kovács iparosok, hogy a kovácsszén elhozatalához még szükséges összeg befizetése céljából 1920 április 1-én délig az ipar-testületnél megjelenni sziveskedjenek.

— **A Népbank közgyűlése.** Ma délután 3 órakor tartotta meg a Miskolczi Népbank rendes évi közgyűlését. Gábor Ernő elnök megnyitó beszédét után elhatározták, hogy részvényenként 8 korona osztalékot fizetnek, melyet a lebélyegzés befejezése után 2 nappal utalnak ki, majd az igazgatóság és felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadták. Dr. **Küröz Jakab** elnök felkeresése az elnök ismertette azokat az okokat, amelyek az intézetet arra késztették, hogy a Miskolczi Takarékpénztárral lépjen érkékközöségbe, mely azonban a bank önállóságát nem érinti. **Feldmann Mór** beszéde után az igazgatóságot és felügyelő bizottságot választották meg, melybe a Miskolczi Takarékpénztár kebeléből **Dusbaba Vilmos**, **Zoltán Ferenc** igazgatót és **Floischer Ferencet** választották meg.

— **Az új ref. presbyterek eskütétele.** A református egyház presbyteriuma vasárnap d. e. 11 órakor ülést tartott, melynek főtárgya a f. hó 14-én tartott közgyűlésen megválasztott dr. **Kosztolányi Zoltán**, **Bojtár István**, **Balásdi Szabó István**, **Majoros János**, **Förrey Sámuel**, **Kökai Kua Dezső**, **Mikuleczky István**, **Hosszafalussy Lajos**, **Zsóry György**, **Györy György**, **Báthory István**, dr. **Regéczy József**, dr. **Szeremley Emil**, **Kulcsár Ferenc**, **Szolnoky István** és **Bartha János** presbyterek és dr. **Mikuleczky Gyula** tiszteletbeli jegyző eskütétele volt. A megválasztott új tagokhoz, **Kun Bertalan** helyettes főgondnok rövid köszöntő szavai után. **Tóth Béla** esperes beszédet intézett. A gyűlés intézkedett az albizottságok: pénzügyi-, gazdasági-, temetőügyi-, egyházközségi bírósági bizottságok és az elemi iskolai szék most lejáró megbízatásának megújításáról illetve a bizottságokban megüresedett helyek betöltéséről.

— **A vakok kérelme.** A helybéli vakok intézete gondnoksága kérelemmel fordul ama jószívű emberekhez, akik a mi rettető időben is rendelkeznek még némi élelmiszer fölösleggel, hogy a köztöbön levő husvéti ünnepek alkalmából a vakokról megemlékezni s az intézet részére egy kevés bármintű esni, vagy innivalót adományozni sziveskedjenek. Az adományok beküldhetők a vakok intézetéhez (Győri-kapu 13.) vagy a vakok boltjába (Városház-tér 14.) Minden adomány hírlapilag nyugtázva lesz.

— **Ezerötszáz tojást lopott.** A miskolczi államrendőrség központi ügyeletén ma délután panaszt emelt **Bölcs Ödön** szegedi származású, jelenleg budapesti (Munkácsi-utca 5. sz. alatt lakó) főiskolai hallgató, mert a Tisza-pályaudvaron egy vasutas ruhás ismeretlen egyen ellopta Böcs 1500 tojását tartalmazó főtétel, gyalult ládáját. A lopást egy kis bajszú, alacsony férfi követte el, akinek Böcs előzőleg megörzést végett a ládáját átadta. A rendőrség nyomozza az 5000 koronás tojáslopást tettesét.

Csepegtetett tiszta virágméz kapható

Reisch Alfréd fűszer-, csémege és vegyeskereskedésében (Királyhid mellett).

— **Hantos Elemér** a valuta javításáról A Magyar Közgazdasági Társaság többtermelési szakosztályában vasárnap dr. Hantos Elemér államtitkár előadást tartott, amelyben azt fejtegette, hogy véleménye szerint a valutajavítás eszközeinek helyes sorrendje az, hogy először jön a kényszerkölcsön, azután a vagyonadó, végül a devalváció. A kényszerkölcsön stabilizálja a valutát, amire azért van szükség, hogy a vagyondézsmát ki lehessen vetni. Ha a vagyondézsmát eredményes végrehajtása után az államháztartás rendbe jön és a bankóprés újabb igénybevételel tartani nem kell, az ország pénzügyrendszerét pedig a bank-szerű fedezetek biztos alapjaira lehet visszahelyezni, akkor sikerrel alkalmazható mint utolsó eszköz a devalváció a valuta teljes helyreállítása érdekében.

— **Igazoltatások.** Hirdetmény. 1920. március 24. A belügyminiszter ur 1500—VII. 1920. számú rendeletével megállapítja azon módokat, amelyek alapján a fennálló egyesületek tagjainak a proletárdiktatura alatti szereplését vizsgálattárgyává tehetik s közli ezen igazoló eljárás szabályait is. E szabályok a városi közigazgatási iktató hivataiban közszemlére tételnek ki s azokat az érdeklődők a hivatalos órák alatt megtekinthetik. Megjegyzem végül, hogy a város területén fennálló egyesületeknek e rendeletnek alapján történő munkáját közgeimmel ellenőriztetni fogom. Miskolc, 1920. március 24. Dr. Szentpáli s. k. polgármester.

— **Zsarolásért elítélt földmives.** Fészki Gyula alsózsoltzai földmives izgatás és zsarolás büntetével vádolva került ma az ötös tanács elé. Az a vád ellene, hogy Alsózsoltzán a csehek bevonulása előtti időben gyűlésen, a régi rendszer nem kell, a hatalmat nem adjuk ki kezünkből, kifejezéseket használta. Tatár Györgyöt pedig arra kényszerítette, hogy előfogadta a vörös katonák rendelkezésére bocsása. A tárgyaláson a vádhatóságot Gazdy Béla kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. Erdős Sándor látta el. A kihallgatott tanuk azt vallották, hogy vádolt a tömeget engedelmességre nem hívta fel és nem izgatott. A zsarolásra vonatkozólag azt adták elő, hogy Fészki erőszakosan lépett fel Tatárnéval szemben. Az államügyész a vádolt megbüntetését indítványozta, majd a védő kifejtette, hogy sem az izgatás, sem pedig a zsarolás vádját nem állhat meg, a törvény által előírt feltételek nem fogognak fenn, miért is felmentést kért. A bíróság Fészki Gyulát az izgatás büntetettének vádjától felmentette, ellenben bűnösnek mondta ki zsarolás vétségében és 2 havi fogházra ítélte, melyből az előzetes letartóztatással 1 hónapot kitöltöttek vett.

Városi Menetjegy Jroda

A Miskolczi Népbank R.-t. nál Széchenyi-u. 76. szám. — Jegyek válthatók délelőtt 9—1 ig, délután 3—5 ig.

SPORT.

— **A MMTE.** folyó hó 31 én d. u. fél 4 órakor mérkőzik a DVTK. csapatával a vasvári Sporttelepen. A mérkőzés tiszta jövedelme az „Egy nap a Hazért” actió javára fordítatik.

— **Terézvárosi Sport Club Miskolc.** Szenzációsnak ígérkezik a vasúti vasutas club husvéti szereplése amennyiben a főváros egyik legkiválóbb csapatával a TTC-al fog mérkőzni. A TTC a bajnokságban szereplő teljes I. csapata fogja játszani, mert tavalyi vereségét óhajtja kiköszörölni. A TTC az elmúlt napokban fényes eredményeket ért el és nagy formajavuláson ment keresztül. Eldöntetlenül végzett az FTC-al a Törökvas sport club nevezetesen csapatát pedig 3:1 arányban legyőzte. Tekintve a vasutas csapat kitünő formáját kiváló s valóban a varakozásnak megfelelő ünnepi football-játékban lesz részünk.

— **Egy nap a Hazért.** Ma délután fél négy órai kezdettel az MVSC. jótékony célú footballmérkőzést rendez a miskolczi középiskolák válogatott csapatával. A DAC. a mérkőzést lemondta, mert játékosai a vasárnapi mérkőzés fáradalmait még nem heverték ki. Kérjük a közönség szíves pártfogását a nemes cél érdekében. A diák több játékosai elsőrangú erőt képvisel, több játékosai a helyi és gyári csapatokból valók. A diák csapat a következő összeállításban veszi fel a küzdelmet:

Kovács,
Hauer, Szentiványi,
Gyeka, Balányi, Némegy,
Tüdös, Turosik, Kerekés, Zátor, Spisak.

Husvétli illatszerek

kölni vizek a legjobb minőségben a

„Városi drogériában“

Széchenyi-utca 73.

APOLLO

Március 31-en, szerdán

Egy világhírű
refejelmei.
Kalandtörténet
& felvonásban.
A fészerebben:
DOLLY MORGAN

URAN/A

Március 31-en, szerdán

Sportszínház
Történet & felv.
A South American
Comp. mesterműve

Úri és női divatújdonságok

Söbl és Kleinnál

Forgóhid mellett.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerda: Biboros.

Csütörtök: Leányvásár.

Pénteken: Nincs előadás.

Sombaton délután: Csárdás.

királyné, este: Lili.

— **Biboros.** Parcer világhírű színműve a címszerepben Palágyi Lajos-sal szerdán este van műsoron.

— **Leányvásár** csütörtök esti előadásán Bessy Komornát Helvey Erzsé, Lussyt Szécsi Emma, Tonesot Tóth Béla, a társulat szép hangú ének színésze, Friccet pedig Loránt Vilmos játssza.

Harisnya occásio

husvétii árak

GOLDMANN IGNÁC

harisnya és rövidáru üzletében Széchenyi-utca 82. — Ugyanott elhasznált nyakkendők javításra elfogadtatnak.

Husvétii ünnepek

alkalmával ajánlom a legújabbban érkezett fajboraimat

„Három Rózsa“

borozó, Kazinczy-u. 3. (Grand-mellett naponta friss sör és elsőrendű szeszitalok.

Elsőrendű cipők legjobb és legizlésebb kivitelben készülnek

DEMJÁN-CÉGNÉL

Kossuth utca 2. — Saját készítményű kész cipők kaphatók. —

Rendelje meg

Szabó Dezső: Az első fordulatú című 2 kötetes nagy regényét, ára 88 korona

FERENCZI B.

könyvkereskedésében Miskolcson, Széchenyi-utca 13. Pannónia mellett.

Husvétii parfümök

kölni, rózsavíz, tojástesték

Farkas István

illatszertárában. Zsolczi-kapu 16. (Buzatér.)

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lap-árusítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: Láng Lajos dr.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskereső hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Hamis (porcelán) fogorok veselek. Cim Bloch Béla ékszerész Korona-szálloda mellett. 73

Hajduné Sinkmann Dóra. Gyors- és gépiró tanfolyam. Városházter 5. 5

Reggeli és uzsonna kávé, csokoládé, tea, francia és olasz csokoládé kapható. Vermes Berta, Katalin-u. 5. 109

Ócska inga és fali órákat (bármely állapotban) valamint antik pénzemekeket magas áron veszek. Kazinczy-u. 30. 132

Tisztességes kifizető fiú felvétetik Ferenczi B. könyvkereskedésében. 160

Kersek mellékutcaiban üzlethelyiséget. Cim a kiadóban. 158

Halmos Mór Miskolc, Városházter 16. szám, telefon 249. Katonai cikkek uri és női divat szabókellékek. 147

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Vetésre alkalmas arankamentesre tisztított **lóheremag, lucernamag továbbá répamag, vetőmag, lencse, borsó, bab, búkkönymag** és egyéb vetőmagvak kaphatók

Feuerstein Márkus cégnél

Miskolc, Vay-ut 1. 131



Átvétel: Munkácsy-utca I. és Weidlich udvar.

Eladó

Egy Olivér látható írású írógép a „MERKUR” szállítási irodában.

Széchenyi-utca 84.

Kardos és Bárdos

vaskereskedése nagyban és kicsinyben Zsolczi-kapu 7—II (Hercz gspgyárral szemben).
Mindenféle háztartási mezőgazdasági és iparcikkek nagy raktára.